

面对已故老人留下的房产和存款,六兄妹在处理意见上多次出现“反复”。晋州市公证处人员借助“家事法律服务”平台悉心调解——

破僵局 “家事公证”混恩怨

□ 河北法制报记者 鲍娜军
通讯员 冯仓福

2月28日一早,晋州市桃园镇某村王家兄弟姐妹6人走进晋州市公证处,要做房屋公证,言明他们的父亲去世前在城里留下一套70平方米的房产,五兄妹同意放弃继承权,把房产留给小弟。公证处根据王家兄弟姐妹的意见,为其办理了房屋继承公证。原以为这只是件普通的继承公证,没想到,当天下午,王家五兄妹又找到公证处,表示:“我们不放弃继承权,暂时不要出具公证书。”公证处主任崔成群对此感到蹊跷,经过认真了解,发现这桩公证背后隐藏着王家多年未能解决的矛盾。

原来,去世的王老爷子生前是退休干部。2014年,他老伴去

世的时候,小儿子就将亲朋上的礼钱据为己有,老爷子对此非常不满,扬言让小儿子滚出去。没承想,这小儿子果真一去不返,四五年时间不再登老爷子的门,老爷子患病,他也没理睬。直到2019年王老爷子去世,小儿子才赶回来帮助料理丧事。老爷子去世后,其名下的一套70平方米的房产由小儿子长期居住,还有34万元存款,也都由小儿子手里。因为这些遗产,兄弟姐妹发生了纠纷,村调委会和王氏家族大辈儿经过多次调解,都无功而返,形成僵局。

了解了这些情况,崔成群感到公证处正好可借助“家事法律服务”平台,开展“破冰行动”——调解,化解王家兄妹的矛盾。3月6日,崔成群将王家除小儿子外的五兄妹召集到一起,进行耐心细致的工作。他语重心长地说,没

了老人,兄弟姐妹还是和和美美的一个人。没了家长,遇到难题,更应注重亲情。兄妹五人对崔成群的调解思路表示赞成,更对调解方案表示同意。答应:放弃房产继承权,房产归小儿子所有;34万元存款,大姐为父亲看病发生交通事故,花费1万多元,应该从中出,大哥照顾老人较多且放弃房产继承,从中给予2万元,剩余31万元6人等额分配。于是,崔成群把调解方案告知小儿子,小儿子对财产分配没有意见,但提出房屋公证费3000元也应该从中出。为此,崔成群进行了耐心劝说,指出哥哥姐姐妹妹为了亲情,把房产的继承权都放弃了,公证费由小儿子承担比较合适。一席话说得小儿子笑了,答应不提额外要求,同意按照调解方案进行。

为了能够达到良好效果,崔成群建议兄弟姐妹六人再认真考虑,如果没有其他意见,第二天签订调解协议,公证处出具房屋继承公证。

3月7日,崔成群按照调解情况制作了《继承财产分割协议书》,6个人都不知道现在何处,也没人承认自己所有。对于这种情况,崔成群建议大家不再追究,本身这辆三轮车也使用了很多年,现在折旧也值不了多少钱。一番工作后,王家兄弟姐妹全都释然,欣然在调解书上签字。

女子反锁房门欲轻生 张家口消防火速救援

河北法制报 (记者 梁燕) 3月21日,张家口市消防救援支队接到报警称:沽源县平定堡镇某小区住户夫妻间发生口角,妻子将房门反锁并留下一封遗书。接到报警后,指挥中心立即调派沽源县救援大队出动2部消防车和12名指战员,携带破拆器材赶往现场实施救援。

消防救援人员到达现场后敲门、喊话,但屋内并

无回应。现场民警与报警男子称,屋内女子留下一封遗书并将房门反锁。指挥员果断下令对房门进行破拆,救援人员当即使用工具将房门撬开。

进入房间后,救援人员发现轻生女子正在大量吞食药物,立即对女子的行为进行制止,同时拨打120急救电话。由于救援、救治及时,女子目前已无生命危险。

承德双滦法院一日执结涉28名农民工劳动报酬案

3月17日,承德市双滦区人民法院仅用一天时间圆满执结涉28名农民工劳动报酬案,成功兑付工资17.1万元,最大限度保障了农民工合法权益。

28名农民工与某建筑公司劳动争议纠纷,经仲裁委裁决后,建筑公司迟迟不

主动履行义务。执行法官接案后,迅速理清思路,多点发力,对被执行人相关财产予以查询、控制,并于立案当天约谈被执行人某建筑公司负责人。在法院执行压力下,被执行人某建筑公司将全部案款汇入法院账户。 赵志鹏 高明

盐山法院扎实推进 党风廉政建设和反腐败工作

近日,盐山县人民法院召开2023年度党风廉政建设和反腐败工作会议。

会议要求,要全面压实党组的从严治党主体责任,强化监督管理,认真履行“一岗双责”;常态化开展党规党纪学习和警示教育,开展审执业务素能提升培训活动;深化纠正“四风”和作风纪律专项整治,建立法官廉洁档案和廉情公示制度;持续推进司法规范化建设,常态化开展审务督察和司法巡查,进一步明确院庭长监管责任,强化案件质量评查,规范审判权力监督制约机制。 赵志鹏 宫海军

康保检察院发挥驻村工作队优势 拓宽法律监督案源渠道

为充分发挥驻村工作队深入乡村、贴近基层的优势,进一步拓宽法律监督案源渠道,近日,康保县人民检察院召开专门会议,推进落实驻村工作队收集监督案源线索工作。

会上,未检部门干警对农村未成年人保护方面可能存在的问题进行了详细阐释。公益诉讼部门干警就服务保障乡村振兴实践中可能存在的问题和公益诉讼检察办案方向进行了说明。驻村工作队就如何协助摸排公益诉讼、未成年人保护案源线索发表了意见,表示要积极参与发生在农村、村民普遍关心的现实问题,将有价值的案件线索及时报送相关业务部门,为提升农村工作法治化水平贡献力量。

党组书记、检察长任源锦提出,驻村工作队要在做好服务乡村振兴工作的同时,紧盯发生在群众身边的操心事、烦心事,摸排相关案源线索;要增强工作主动性,注意从群众的日常生活中发现问题、捕捉线索;驻村工作队和业务部门要加强联系,明确专人对接,对驻村工作队发现的问题线索和初步证据,业务部门要及时分析研判,按时向市院报送有价值的线索。 李国俊

平山检察院开展党性教育暨廉政警示教育

3月22日,平山县人民检察院党总支组织党员干警到李家庄中央统战部旧址开展党性教育暨廉政警示教育活动,传承红色基因,走好新时代检察“赶考”路。

活动中,干警们重温了入党誓词,参观了统一战线展馆,瞻仰了中央统战部旧址,回顾了统一战线发展史。干警们纷纷表示,将赓续红色血脉,坚守初心使命,用“赶考”精神走好新时代“赶考”新征程。孙建敏 张彤

故城检察院进校园举办主题演讲比赛

近日,故城县人民检察院联合县教育局、郑口第二小学举办“学习雷锋精神争做守法崇德好少年”演讲比赛。

在比赛现场,检察官向学生们讲述了雷锋精神对自己工作和生活的激励作用,并播放了制作的公益宣传片。赛场上,学生们精彩的演讲感染了现场观众。据悉,故城检察院将继续丰富“法治进校园”形式,凝聚合力做实“六大保护”,护航未成年人健康成长。 牛敏 张彦平



为进一步提升群众防范电信诈骗违法犯罪意识和能力,保护群众财产不受损失,3月20日,泊头市公安局组织民辅警深入辖区企业开展防范电信诈骗宣传活动,将“反诈讲堂”开到企业,使员工工作、学习两不误。图为宣传活动现场。 赵雪维 摄

眼疾手快 好民警救助患病老人 千钧一发 伸援手避免二次伤害

河北法制报 (记者 李永志) 一个人的反应能力有多迅速?石家庄市公安局交巡警支队前分局特勤大队教导员王际宁用实际行动给出了令人佩服的答案:前不久,他和同事在执勤过程中救助了一位突发疾病的老人,并在老人不慎跌倒之际以最敏捷的速度将老人扶住并保护起来,避免了二次伤害。

3月1日上午,正在石家庄火车站执勤的王际宁发现一位

老大娘在行走过程中突然停下,手捂胸口,表情十分痛苦。他感觉情况不对,马上上前准备把老人搀扶到警务区的椅子上休息。但老人刚刚坐到椅子上病情突然加重,身子一斜眼看要从椅子上跌落。在这千钧一发之时,王际宁眼疾手快一把扶住老人。为避免冰冷的水泥地面对老人造成二次伤害,他毫不犹豫地坐到地上将老人靠在自己身上,利用自学的急救知识为老人舒缓不适症状,

并让同事拨打120急救电话。120急救车到场后,医务人员立即对老人展开治疗,并对王际宁专业的急救手段给予肯定。

等老人情况稳定后,王际宁和同事将老人扶回警务站休息,并联系上她的家人。老人的亲属赶到警务站后,对王际宁及其他民警表达了最诚挚的谢意。面对群众的感谢,王际宁说,他只是做了一名人民警察该做的事,遇到类似情况,相信大家都会作出和他一样的选择。

无极法院跨省执行成功扣押涉案车辆

功扣押涉案车辆并拖回无极。

无极法院党组书记、院长艾忠诚高度重视该案,要求干警前往吕梁市落实好联动执行方案,确保及时扣押涉案

车辆。在吕梁市多部门的配合下,执行干警很快找到涉案车辆,成功扣押。申请执行人对无极法院高效执行的工作作风点赞。 李彦臣 盖建兵

弘扬雷锋精神 爱心送进基层

——雄安新区公安局开展学雷锋志愿服务周活动小记

□ 河北法制报记者 郑伟

近日,雄安新区公安局开展了以“学雷锋,做好事,献爱心,志愿行”为主题的“暖春关爱行动”学雷锋志愿服务周活动,以实际行动弘扬雷锋精神、践行初心使命。

敬老爱老传真情 热情服务暖人心

雄安新区公安局警务指挥部党支部党员志愿者深入容城县容城镇东牛村老党员张吉安家中,为老人清扫室内外卫生,并向老人和亲属讲解了各类防诈骗安全知识。政监部党支部、科保部党支部党员志愿者走进辖区敬老院开展

敬老爱老志愿服务,为老人整理床铺、打扫卫生、测量血压血糖、理发,并与老人拉家常、问需求。敬老爱老活动不仅让老人们感受到了来自社会大家庭的关心与温暖,也让志愿者们接受了一次尊老爱老的教育,弘扬了中华民族尊老、爱老、敬老、助老的传统美德。

有爱无碍助圆梦 警校携手送温情

雄安新区公安局局属9个党支部党员志愿者募集文具、生活用品、玩具及体育用品等爱心物资共计600余件,分三组前往雄安新区三县的残疾人服务中心和特殊教育学校,开展志愿服务活动。活动中,党员志愿者们向孩子们赠

送了学习和生活用品,与特教学校老师进行了交流,了解孩子们的健康、生活、学习和成长情况,并和孩子们进行了互动交流,鼓励孩子们要坚强意志、克服困难、努力学习、茁壮成长。

反诈宣传上街头 反拐教育进校园

雄安新区公安局法监支队党支部党员志愿者走上街头,向群众宣传法律常识,解答问题疑惑,讲解电信诈骗防范常识,提醒群众警惕电信诈骗,鼓励群众运用国家反诈平台积极举报身边电信诈骗行为,运用法律武器维护自身合法权益。刑侦支队党支部党员志愿者深入校园,开展了以“反对拐卖、预防性

孩子高烧抽搐急需就医 临西公安火速开道救助

3月12日凌晨零时,临西县公安交警大队在阳光大街开展酒驾查处行动时,一轿车驾驶人向执勤民警求助,称车上孩子高烧不退,引发抽搐,现在需要紧急送到医院就医。执勤民警立即上车,开启警灯警笛,并通知其

他卡点疏通道路提前放行,通过警车一路开道,仅用5分钟便赶到临西医院。执勤民警又帮忙将孩子送进医院急诊室,才放心离开。

目前,孩子已无大碍,并已平安出院。 王振博 王岳峰

阳原检察院开展农业废弃物污染防治专项监督活动

今年以来,阳原县人民检察院充分发挥公益诉讼检察职能,督促整治辖区农业废弃物污染,推进农用地膜、农药包装废弃物回收利用,助力农业绿色高质量发展。

在前期公益诉讼检察干警深入辖区14个乡镇实地走访调查的基础上,阳原检察院邀请人大代表、政协委员、行政机关代表参加“农业废弃物污染防治行政公益诉讼案”公开听证会,听取他们的意见建议。听证会上,承办检察官详细介绍了调查情况。参会行政机关代表依次围绕辖区内农用地膜回收利用现状、如

何解决该问题等方面发表意见。听证员围绕争议焦点向行政机关提问并发表意见,建议行政机关尽快出台治理方案。

阳原检察院依法向负有监管职责的行政机关发出检察建议书。被建议单位表态发言,一致表示对检察机关提出的检察建议诚恳接受,将立即制定方案,逐项逐条迅速整改、狠抓落实,确保整改到位,取得实效,并以此此次听证送达为契机,对辖区土壤污染防治进行全方位的排查整治,完善工作机制,堵塞监管漏洞。 李晓霞



3月21日,石家庄市桥西区公安交警大队民警走进友谊大街小学,为学生们上了一堂特殊的安全班队课——“一盔一带”交通安全宣讲。民警向学生们讲解了不系安全带、不佩戴头盔等行为的危害性,并重点讲述了日常生活中与小学生的交通安全问题。最后,民警呼吁学生们做交通安全小小监督员,通过“小手拉大手”,督促家长们遵守交通规则,骑乘摩托车、电动自行车时自觉佩戴安全头盔,汽车驾乘人员自觉系好安全带等,使“一盔一带”的安全意识深入人心。图为民警向学生们宣讲交通安全知识。 靳婷 摄

侵”为主题的人身安全和反拐教育宣传活动,向师生讲解了如何识别拐卖、预防拐卖以及拐卖犯罪中的常用手段等知识,提高了学生的自我保护意识。

关爱城市在行动 文明实践树新风

雄安新区公安局局属9个党支部党员志愿者开展了“关爱城市”志愿服务活动。党员志愿者前往辖区公园、广场、高铁站、旅游景点等场所,开展垃圾清理和生态保护志愿服务活动,以平凡和朴实的行动服务居民、温暖城市,为群众营造了干净、整洁的出行空间。同时,志愿者们还通过向群众发放宣传资料的方式,讲解垃圾分类、科学处理等环保知识,及时劝阻乱扔垃圾、乱停乱放等不文明行为,引导群众增强环保意识,践行绿色生活理念。

雄安新区公安局有关负责人表示,暖民心、解民忧一直是新区公安的初心宗旨。下一步,雄安新区公安局的广大党员志愿者们将学雷锋活动融入日常、化作经常,以实际行动践行爱民本色。